

村小班主任自费带仨学生游学 希望孩子们有动力走出大山



▲帮助孩子们开阔眼界

▶参观吉林省科技馆 本组图片 受访者供图



在吉林大学门前合影



和孩子们逛商场

“我想让他们见识一下外面的繁华世界,希望他们能增长见识,有理想、有抱负、有走出大山的动力……”王博老师动情地说。

为了让村小里的学生去外面开阔眼界,今年暑假,“00后”的村小班主任王博自费带着他们班仅有的3名学生来到长春市游学,他们走进了大学校园,走进了科技馆……王博希望他们的这次游学能给孩子们以触动,看到孩子们一张张幸福而满足的笑脸,王博也坚定了真正扎根村小,为乡村教育做点事的勇气。

伊通满族自治县大孤山镇杏木小学是一所九年一贯制学校,学校里仅有两个班共9名学生,今年22岁的王博就是这所村小的教师,四年级的班主任,他们班有3名学生。

2021年,在吉林师范大学毕业的他被分配到了这所小学,来到村小的第一天,眼前的一切瞬间颠覆了他对村小的认知:两排矮小的平房、一个室外厕所、不大的水泥地操场、后院还有一个菜园子……

“我被震撼到了,我想象不到,村里的小学竟然是这个样子的,和城市里的小学校真是天壤之别!”王博回忆。

但进入村小任教后,王博再一次被震撼到了,学生们的淳朴、务实以及积极向上的求知欲令他刮

目相看。他想,自己来到了村小任教,就一定要做一名好老师,传授学生们更多的知识,做好乡村教育工作。

王博说,他初到杏木小学时,全校还有16名学生,可是随着时间的推移,高年级的同学相继毕业,目前,村小只剩下9名学生,他的班才3名学生,他不仅要负责语文、数学教学,同时也会教学生们书法和信息课等课程。

在与学生们的沟通中,王博发现,班级的孩子对外面的繁华城市没有概念,他们认为外面的世界就是和村里一样的,感觉村里就挺好,可以舒舒服服地种地过日子。为了让学生们开阔眼界,王博决定带着他的3名学生到大城市里看一看,让他们拥有走出大山的动力和勇气。

8月中旬的一天,王博早早地起来,驾车接上他的3名学生来到了长春市,他首先带着孩子们走进了吉林大学校园,让他们看一看大学里的生活环境和学习氛围,随后又带着孩子们去了吉林省科技馆,让孩子们增长科技方面的知识,最后又带着孩子们走进了一个大型商场,感受一下城里人的烟火气……

“一天的时间太短,我带孩子们没玩尽兴就已经快黑天了,只能下

一次再找机会了……”一天的游玩,王博花了近千元,但他感觉很值得,“在回家的路上,孩子们都说城市里的生活真好,看来,我的目的达到了,他们真的有了走出大山的动力!”

王博表示,他在村小任教已经快三年了,十分热爱村小教师这份工作,在以后的日子里,他要真正扎根村小,为乡村教育做点儿实事,他也一定会坚守到最后。

城市晚报全媒体记者 陆续

秋风万里动 日暮黄云高

蓝天持续在线,虽有阳光助力,但热感已褪去,更多的是秋高气爽的感觉,冷空气活动频繁,读者朋友们需密切关注气温变化,及时调整着装,避免着凉感冒。

21日午后到22日白天,全省晴转多云,辽源、吉林东部和南部、通化、白山、延边西部、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

22日夜间到23日白天,全省晴有时多云,白山东南部部分地方有阵雨。

23日夜间到24日白天,全省晴有时多云。

22日白天全省大部分地区最高气温为18℃~22℃。

预计21日午后到22日白天,中西部地区有3~4级

西南风转偏北风,其他地区有3级左右西南风。

全省火险气象等级为1级。

21日白天开始气温有所回升,预计29日-30日将有新一轮冷空气影响我省,9月30日-10月1日北部和东部山区部分地方将出现初霜。

24日-26日,中西部有4-5级西南风,瞬间风力可达6级。

22日,东部有分散阵雨。25日-27日,中北部部分地方有小到中雨,其他地区有阵雨。

未来一周气温阶段变化明显,22日白天天气有所回升,27日气温再次下降。

城市晚报全媒体记者 王跃

共青团长春市委2023年预防青少年违法犯罪专项社工服务项目持续开展中

加强青少年法治宣传教育,做好重点青少年群体服务管理工作,预防青少年违法犯罪是国家《中长期青年发展规划(2016-2025年)》的明确要求,共青团长春市委高度重视青少年违法犯罪预防工作,截至目前,已连续3年启动实施“预防青少年违法犯罪专项

社工服务项目”。今年以来,共青团长春市委通过购买长春益友社工等社会组织的青少年社工服务;联动司法社工协助检察机关帮扶40名涉案未成年人,其中28人顺利回归社会。另开展普法宣传、法治教育等服务30场次,服务1.2万余人次。

王秋月

吉林市龙潭消防救援大队对辖区酒店开展检查

9月12日,吉林市龙潭消防救援大队监督检查人员对辖区酒店进行检查。检查过程中,大队监督检查人员听取了该单位负责人对单位基本情况介绍,实地查看了疏散通道、安全出口是否畅通;应急照明灯和安全疏散指示标志是否保持完好有效;消防安全“四

个能力”建设是否达标等情况。通过开展此次检查,切实消除了一批火灾隐患,进一步提高了企业负责人和员工的消防安全意识和自救自防能力,强化了园区企业消防安全责任,落实了防范措施,对全面预防火灾事故的发生起到了一定的积极作用。

张鹏飞

长春公交集团西昌汽车公司G228路车队重视职工心理保安全

长春公交集团西昌汽车公司G228路车队充分顾及到工作人员的心理健康问题,特别是驾驶员在行车过程中,其心理是否正常、判断是否正确、操作是否得当、行为是否规范,直接关系到车辆的安全行驶。

在工作中,西昌汽车公司

G228路车队管理人员利用微信、电话等方式与被包保驾驶员进行谈心谈话,针对日常驾驶行为习惯、家庭生活、工作压力等方面进行沟通交流。同时,对驾驶员在行车过程中存在的问题及时进行帮教,杜绝各类安全隐患,确保驾驶员身心健康、安全行车。

长春军休系统举办书画摄影作品展 163幅书画摄影作品展艺术风采

9月20日,由长春市军队离休退休干部管理服务中心、长春市老干部活动中心共同主办的“丹青溢彩颂盛世·军休同绘新征程”庆祝中华人民共和国成立74周年主题书画摄影展在长春市老干部活动中心隆重开幕。

本次活动共展出书画摄影作品163幅,均由长春市军休系统军休干部独立创作完成,经长春市老年书画研究会评审团认真评审,优选出一等奖作品25幅,二等奖作品33幅,三等奖作品105幅。参展作品主题鲜明、寓意深刻,一景一物都渗透着广大军休干部对书画摄影艺术的深刻理解和感悟,展现了军休干部同心向党、永葆本色的精神风貌和讴歌新时代、歌颂共产党的艺术风采。

开幕仪式后,大家步入展厅,一道观赏了书画作品。现场气氛热



书画摄影展 长春市退役军人事务局供图

烈,军休干部不时驻足品鉴,交流研讨,合影留念,感悟书画作品传

递的精神力量和艺术价值。 城市晚报全媒体记者 吕闯



结婚启事



2022年9月22日,殷畅女士与武旭明先生正式结为夫妻。今年此时,特此登报,亦作留念。

兹定于2023年10月4日大富贵酒店举行结婚典礼,敬备喜宴,恭候亲友的光临!